

## 短新闻

## 图说平安

## 平安点滴

## 帮“诚实而不幸”的人走出“债务泥潭”

通讯员 李钒钒

本报讯 日前,平阳县61岁的陈先生通过个人债务集中清理机制,成功卸下债务包袱,日常生活得到基本保障。

陈先生因代持股份而成为一家超市名义上的股东之一,在超市被破产清算后,公司破产管理人起诉要求陈先生补缴出资,陈先生因此背负约185万元的债务。

陈先生无固定工作,每月收入不稳定,无力清偿全部债务,因此向法院申请个人债务集中清理。2021年8月,法院裁定受理该案,并指定平阳县公证处公证员为本案公职管理人。

为避免公职管理人“单打独斗”局限,公证员组建内部分工合理、权责明晰、效率高效的清理团队尽职履责。经协商,由法院出具组成清算组的决定书,赋予公证辅助人员公职管理人团队成员的身份,避免因身份原因而造成调查受阻的问题,提高调查效率。

经调查,陈先生名下无任何财产,目前与父母同住,该房屋的房产登记在其父母名下,两位老人均为90岁左右的高龄,身体欠佳,需长期吃药,仅其父亲有退休金收入。陈先生到达退休年龄后,外出务工频频被拒,收入来源主要为每月不足2000元的养老金。

在综合考虑陈先生的情况后,第一次债权人会议上,公职管理人提出《关于提请核实债务人生活必需品(豁免财产)清单的报告》与《个人债务集中清理及财产分配方案》,建议为陈先生保留必要生活费,并且在两年内定期偿还2万元。

经债权人表决通过,公职管理人向法院提请裁定认可关于陈先生的财产分配方案、信用修复方案等,为陈先生保留享有基本养老金的待遇、提前删除失信信息。

自此,陈先生个人债务集中清理案件顺利进入下一阶段:为陈先生设置五年行为考察期,考察期满后,未发现陈先生有违反《行为限制令》行为,将终结陈先生名下强制执行案件的执行程序。

自个人债务集中清理机制实施以来,平阳县公证处协同法院在实践中持续完善个人债务集中清理各项机制,为“诚实而不幸”的债务人缓解现实困境。

## “示范村”怎么创“擂台赛”有答案

通讯员 符俊

本报讯 乡村治理怎么抓?法治乡村怎么建?“全国民主法治示范村”怎么创?日前,湖州举办的一场别开生面的“擂台赛”里有了答案。

为进一步做好第九批“全国民主法治示范村(社区)”申报工作,经区县推荐、公示,在前期网络投票的基础上,湖州市于日前组织全市12个预申报村,开展了一场别开生面的集中路演。

本次路演评委由湖州市司法局、市民政局、市农业农村局、各区县司法局以及乡村“法律明白人”“法治带头人”等25名代表组成。

路演中,各村代表通过PPT、视频等形式,展示了湖州村级组织健全完善、基层民主规范有序、法治建设扎实推进、经济社会和谐发展、组织保障坚强有力等共性特征,同时展示了各自创建特色亮点——有的早在十多年前就被评为省级民主法治村,有的已获数个“国字号”招牌,有的历史人文底蕴“足”,有的数字化治理手段“新”,有的法治宣传阵地“实”,有的民主法治品牌“响”,可谓亮点纷呈、强手如林、旗鼓相当。

据了解,本次申报将按照公众网络投票占20%、现场路演投票占80%的比例,折算出12个村的得分排序,并最终经相关部门研究通过后上报。

## 巡海行动

近日,玉环市公安局干江派出所组织网格民、辅警,开展“巡海”行动,落实辖区海域安全巡查,检查观光岛、无人岛等20余地。

通讯员 陈黛



## 反诈宣讲



5月15日上午,三门县公安局海游派出所组织民警在海游街道“全民核酸”检测点,通过喇叭喊话、流动宣传车视频播放等形式,开展“预防交通事故、预防电信诈骗”宣传,提升群众安全意识。

通讯员 林利军 林霞

## 维护秩序

近日,杭州市滨江区浦沿街道工作人员与民兵一起,有序维护核酸检测点秩序,助力群众快速检测。

自今年疫情发生以来,浦沿街道人武部组织民兵1500余人次,积极参与物资搬运、卡口执勤、人员引导、秩序维护、现场消杀等防疫工作。

通讯员 刘慧明



## 执行扣押



为及时有效处置被执行人财产,保障申请人合法权益,日前,台州市路桥区法院对案件被执行人存放的废旧金属、塑料等物品进行清点、称重、评估,并现场查封扣押。

通讯员 梅文剑  
周晨光

## 全民禁毒

5月16日下午,杭州市富阳区渌渚镇禁毒办到企业开展以“健康人生,绿色无毒”为主题的禁毒宣传活动,提高企业员工拒毒、识毒意识。活动派发宣传资料及小礼品300余份,直接受益群众200余人。

通讯员 张海峰



## 打造金字塔型执法队伍体系

通讯员 张璞瑜

本报讯 为推进“大综合一体化”行政执法改革,近日,三门县创新出台《三门县乡镇(街道)“一支队伍管执法”改革工作十条意见》,对队伍机制、队伍保障、执法体系等作明确规定,打造金字塔型执法队伍体系,进一步释放基层治理活力。

当地通过精准灵活赋权,让基层执法“管得到、治得好”。今年4月,浦坝港镇综合行政执法队查处乱倾倒建筑垃圾案件8起,扣押渣土车50辆次。这是基层治理的一个缩影,三门县根据“高频率、高综合、高需求”原则,采用“共性项+个性项”方式,对乡镇(街道)进行执法事项赋权,形成综合行政执法+专业执法+海洋执法的“1+8+1”行政执法模式,打破了基层自治难的僵局,也让基层执法手握“利剑”。

当地还将从前的“重复执法、多头执法”,转变为“进一次门、查多项事”。被检查的企业负责人对综合查一次带来的变化深有感触,“上一次检查,综合行政执法队就拿着一张清单,对安全生产、消防、环保等做了一次‘全身检查’,还把检查出的各类问题罗列成清单。”此举能从源头上减少执法时的扰企扰民行为,优化营商环境。

《十条意见》是三门县落实“一支队伍管执法”的重要驱动力,确保执法力量“人沉下去、心稳得住”。下一步,当地将秉持“越到基层越综合”的理念,强化数字赋能、助力资源集成,形成“1+1>2”的效应。

## 公开听证 助推绿色税制

本报记者 蓝莹 通讯员 陈良孟 郑增华

本报讯 近日,龙港市检察院与市自然资源与规划建设局、综合行政执法局、税务局等部门,签订了《关于进一步加强环境保护税征收管理协作的工作办法》。

今年2月,龙港市检察院检察官在办案时,发现某企业违规向农田排放含重金属废水且未补缴环境保护税的公益诉讼线索。

检察官经初步分析研判,确认该企业的情况可能不是个例,决定利用数字检察开展类案监督。

“借助浙检数字应用平台,我们搭建了数字化线索筛查新模型,通过提取企业登记信息、环境污染执法案件数据及环境保护税申报缴纳名录等数据,精准筛选出88条环境保护税漏征的案件线索。”办案检察官介绍。

3月5日,龙港市检察院向相关职能部门制发行政公益诉讼诉前检察建议,督促切实履行环境保护税征管职责,及时对相应企业催缴、追缴税款;同时建议构建完善跨部门联动协作工作机制,保护国有资产、服务绿色发展。

同时,龙港市检察院于近日组织召开公开听证会,并与市自然资源与规划建设局、综合行政执法局、税务局等部门签订上述工作办法。

会上,龙港市检察院党组书记、检察长陈龙辉表示,环境保护税的征收过程繁琐复杂,亟需倚仗行政机关之间的配合协作、共同发力,尤其是在龙港大部制、扁平化的改革背景之下,畅通涉环境污染查处部门与税务部门之间的税收征管协作机制,更加需要凝聚“检察+行政”公益保护合力。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

